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енергія протон-протонних зіткнень у системі центра мас 13 ТеВ, частота зіт-

кнень 25 нс, миттєва світимість 2 - 4 · 1032 см–1с–1, кількість нееластичних 

протон-протонних взаємодій на один перетин банчів 1,1. Представлені ре-

зультати по вимірюванню розподілу потоків заряджених частинок, а також, 

по оцінці поглинутої дози та зміні струмів витоку через кремнієві сенсори 

ВТ. Значення вищезгаданих величин для сенсорів біля йонопроводу сягають  

7 · 1011 МІЧ/см2, 15 кГц та 60 мкА відповідно. 

Наведено результати по вимірюванню інтегральної світимості експери-

менту LHCb за допомогою СРМ. Одержані результати в рамках похибок  

узгоджуються з вимірюваннями інших детекторних систем.  
 

РОЗСІЯННЯ ПРОТОНІВ ЯДРАМИ 11B 

ТА РЕАКЦІЯ 11B(p, α)8Be ПРИ ЕНЕРГІЇ 3,75 МеВ 
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На тандем-генераторі ЕГП-10К ІЯД НАН України отримано кутові розпо-

діли розсіяння протонів ядрами 11B та реакції 11В(р, α)8Ве при енергії прото-

нів 3,75 МеВ, що відповідає можливому утворенню складеного ядра 
12С*(19,40 МеВ, 2–). Аналіз даних за методом зв’язаних каналів реакцій пока-

зав, що основним механізмом реакції 11В(р,α)8Ве є прямий процес підхоплен-

ня тритонного кластера ядра мішені. Визначено також параметри оптичного 

потенціалу взаємодії ядер 11B + p та α-частинки з нестабільним ядром 8Ве. 
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СЦИНТИЛЯЦІЙНОГО АЛЬФА, ГАММА-СПЕКТРОМЕТРА 
 

О. М. Парлаг, В. О. Мартишичкін, В. І. Жаба, 

А. П. Осипенко, І. Ю. Сийка 
 

Ужгородський національний університет, Ужгород 
 

Побудовано сцинтиляційний альфа та гамма-спектрометр на базі стандар-

тного блоку детектування БДБС3-1еМ з модифікованою електронною части-

ною. Робота проводилась для перевірки нових умов використання спектроме-

тра у навчальних лабораторіях. Для реєстрації гамма-квантів використано 

кристал NaI(Tl), розміром 63 × 63 мм з колодцем. Для реєстрації альфа час-

тинок використано кристал CsI(Tl), розміром 63 × 0,35 мм. Сигнали з блоку 

детектування на підсилювались та формувались підсилювачем БУС2-95. У 

якості аналізатора використано комп’ютер з встановленою програмою 

Theremino Multi Channel Analyser[1] у якій використовується АЦП звукової 
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карти комп’ютера. 

Для перевірки альфа-спектрометричної частини використано взірцеві 

джерела ОСИАИ, а для гамма-спектрометра джерело радію розміщене у спе-

ціальний контейнер. Визначено енергетичну роздільну здатність спектромет-

ра [2] для альфа частинок та гамма-квантів.  

Одержані дані порівнювалися з паспортними даними блоку детектування 

БДБС3-1еМ та даними вимірювань, коли детектор підключався до аналізато-

ра типу АИ-1024. 
 

1. Gamma Spectrometry Gamma Radionuclides and X Ray Spectrometry // 
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Чотиричастинковий розвальний процес передбачає, що таку систему слід 

розглядати як прояв чотирьох тіл у кінцевому стані ядерної реакції безвідносно 

до того, чи ці чотири тіла є окремими нуклонами, чи один або навіть всі є клас-

терами чи атомними ядрами. Експериментальне вивчення таких процесів відк-

риває широкі можливості для дослідження механізмів утворення та розпаду 

незв’язаних рівнів, яким властива як дво-, так і тричастинкова структура.  

Як відомо, для кінематично повного опису ядерної реакції, результатом 

якої є поява в кінцевому стані N частинок, необхідно визначити 3N-4 змін-

них, тому для кінематично повного опису чотирьох частинок у кінцевому 

стані ядерної реакції необхідно визначити вісім їхніх кінематичних характе-

ристик. Якщо вивчати утворення чотирьох частинок у вихідному стані, реєс-

труючи на збігу лише дві вихідні частинки, то досягти кінематичної повноти 

неможливо, але тим не менше можна отримати детальну інформацію про ме-

ханізми протікання 4-частинкової реакції та характеристики дво- (три-) час-

тинкових незв’язаних станів ядер.  

Скориставшись можливостями, які надає дослідження такого експеримен-

тального феномену та опираючись на кінематичні особливостей реєстрації на 

збігу двох із чотирьох продуктів у кінцевому стані реакції T(p, 12)34, отри-

мані в роботі [1], ми провели ряд експериментів по дослідженню незв’язаних 

рівнів легких ядер в 4-частинкових реакціях. А саме, нами було досліджено 

спектри збудження 6Не (0  Езб  20 МеВ) та 8Ве (0  Езб  12МеВ) шляхом 

кінематично неповного експериментального вивчення 3Н(,p)nn (при Е = 

= 27,2MeB [2] та Е = 67,2 MeB [3]) та 12С(, ) (при Е  =27,2 MeB [4]). 

У спектрі збудження 6Не виявлено і визначено енергетичні параметри 20 збу-

http://www.theremino.com/
http://nuclphys.sinp.msu.ru/



